

用人单位否认劳动关系

援助律师依法取证帮助讨回欠薪

用人单位否认与员工的劳动关系,并以此为由拒付工资及承担相应法律责任。在省农民工法律援助工作站帮助下,员工勇敢拿起法律武器维权。不久前,仲裁委员会裁决,该用人单位向员工支付工资及经济补偿金。公正的法律保护了劳动者的合法权益。

》被欠薪

小李来自吕梁,2018年5月,他应聘到我市一家私营企工作,负责软件开发。当时,用人单位未与他签订书面劳动合同。1年多的时间里,用人单位每月正常发工资,但到9月中旬,却拖欠了一个半月工资未发。小李求助于小店区劳动监察部门,监察部门向用人单位出具了整改通知书,要求向劳动者正常支付劳动报酬,但用人单位仍然我行我素,并未整改。

小李无奈辞职。随后,经人介绍,向省农民工法律援助工作站申请法律援助,由李文红担任援助律师。

》找证据

援助律师向小店区劳动监察部门调阅材料,搜集证据,起草了仲裁申请书。小李很快向小店区劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁申请,请求依法裁决用人单位支付拖欠的一个半月工资共计8872元,未签订劳动合同的双倍工资68400元,经济补偿金9600元,同时请求裁决用人单位出具解除劳动关系的证明。

面对小李的诉求,用人单位却否认小李是该单位员工。对此,援助律师拿出一系列证据,包括收入纳税明细详情、工资转账记录、劳动监察部门的《劳动保障监察责令改正决定书》等。这些证据确凿地证明了用人单位与小李之间的劳动关系。

》获支持

鉴于援助律师准备的一系列证据,依据我国《劳动合同法》第38条、第46条、第47条规定,小店区劳动人事争议仲裁委员会最终裁决:该用人单位向小李支付一个半月工资共计8872元,支付经济补偿金9321元,用人单位向小李出具解除劳动关系证明。拿到仲裁书,小李非常感慨,表示作为劳动者,一定要学法懂法,保护自己的合法权益。

援助律师提醒:用人单位应当依法足额支付员工的工资,逃避或者推卸用工主体责任并不能解决任何问题。劳动者如果发现用人单位不主张签署书面劳动合同的,应做好事前证据搜集,依法保障自身合法权益。

本报记者 侯慧琴

老妈妈手工坊自制丝网花:

鲜艳的党旗挂起来

本报讯(记者 侯慧琴)自制丝网花,拼接成鲜艳的党旗,作为建党百年的献礼。6月17日上午,在柳巷街道起凤街社区的“老妈妈手工坊”,平均年龄65岁的老妈妈们以别具一格的方式来传递对党的热爱。

“党的百年发展历程非常艰

辛和曲折,但成果卓绝……”当天上午,在起凤街社区内,80岁的老党员王亚君向“老妈妈手工坊”成员宣讲了党的奋斗历程,鼓励大家不忘初心。随后,老人带大家现场制作丝网花。老妈妈们先将铁丝绕成圈,做成花朵的骨架,随后用金属丝、棉线绕

制而成。制作过程并不简单,但在大家的巧手下,一朵朵精致的丝网花诞生了。

丝网花做好了,大家将花朵拼接成一面鲜红的党旗。这面精美的党旗挂在了社区党建活动室,营造出了爱党敬党的浓厚氛围。

商场门前宣传安全

本报讯(记者 王丹 通讯员 王园园)6月16日,小店区黄陵街道在印象城广场开展了以“落实安全责任,推动安全发展”为主题的安全生产咨询日宣传活动。

活动中,相关人员认真讲解

了安全生产的相关知识,并接受了群众的咨询。活动现场还悬挂了安全生产宣传标语,设立了宣传展板和画报,发放了安全生产、消防、防震减灾、燃气安全、道路交通等方面的安全生产宣传单和书籍。

街道还邀请了中国国际救援中心老兵支队的队员传授应急技能,联合汇众汽车家园汽贸企业开展了以“安全万里行”为主题的巡游活动,并同步举办了文明交通宣传、防范非法集资和防范电信网络诈骗等宣传活动。

车厢讲安全 平安伴你行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)6月17日,太原公交电车分公司举办了“安全生产重在预防”安全生产月宣传活动。公交志愿者走上站台,走进车厢,为乘客讲解了公交车突发紧急情况时安全锤、灭火器的使用方法及逃生技巧,并劝导了不安全、不文明的乘车行为。

活动中,公交志愿者兵分两路。一路先来到坞城路财经大学公交站台,向候车乘客发放了

有关文明交通、安全乘车的宣传资料,并引导乘客自觉排队,有序上车。很快到了放学时间,南中环街财经大学公交站台周边聚集了不少接孩子的家长。公交志愿者主动向家长讲解了乘坐公交车的安全常识,希望家长能引导孩子安全文明乘车。

另一路志愿者登上公交车,向乘客介绍了突发紧急情况时应采取的相关措施,以及车厢内安全锤、灭火器的摆放位置和使用方法。发现一名乘客将胳膊伸出了车窗外,志愿者立即上前提醒;看到有个两三岁小男孩独坐一个座位,志愿者也赶紧提醒家长将孩子抱起。

公交志愿者表示,一些乘客不以为然的的小动作,其实存在较大安全隐患,比如将胳膊伸出车窗外、太小的孩子独坐一座、车辆行进中吃带签的食物等。希望广大乘客都能将安全摆在首位,司乘联手共建安全车厢。

3330122 交警民意热线启用

本报讯(记者 张晋峰)6月17日,交警支队消息,3330122交警民意热线已正式启用。市民可通过这条热线向交警部门提出意见和建议,也可咨询相关交管业务。

为方便和群众沟通,6月17日,交警支队开通了3330122交警民意热线。通过这条热线,大

家可以提出自己对交管工作的意见和建议,反映在出行中遇到的问题,也可以就交管问题提出自己的意见和建议。

交警支队相关负责人表示,开通民意热线是我为群众办实事的一部分,能在解决交通问题、提升行政效能、服务民生等方面起到积极作用。

男子行动不便 民警上门服务

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)身患疾病的男子需要办理身份证,但因行动不便无法到派出所办理相关手续。了解情况后,东社派出所民警上门服务,于6月17日将办好的身份证送到了该男子手中。

6月13日,东社派出所民警了解到辖区有个男性居民,因要

办理残疾证,急需先办身份证,但该男子行动不便,无法前往派出所办理相关手续。随后,民警主动和该男子取得联系,利用午休时间,上门办妥了手续,并开启绿色通道加急办理证件。6月17日上午,领回新办的身份证后,民警又专程将证件送到男子的家中。

怒掰车牌泄愤 民警化解矛盾

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)路边随意停车,挡了其他车辆的去路,且未留挪车电话,车主吴先生办完事准备驾车驶离时,发现车牌被人故意掰损。6月15日,庙前派出所民警了解情况后,调解双方达成了谅解。

当天下午,吴先生驾车去大南门办事,见地铁站口附近停着不少车,考虑到自己很快就返回,便把车停在一辆白色越野车上,便离开了。办完事准备驾车驶离时,吴先生注意到自己的车牌遭人掰损,于是报了警。

这时,从白色越野车上下来的男青年小张怒气冲冲,承认车牌是自己故意掰的,因为吴先生不仅停车挡路,还未在车内留下挪车电话,让他原地等候浪费了时间。双方因此发生口角,越吵越凶。

庙前派出所民警了解情况后,告知双方的停车位置均不规范,并指出各自的过错,特别是小张的冲动行为已触犯法律。最后,吴先生也认识到自己未留电话确实不妥,与小张达成谅解后,双方相互致歉。

太原日报社集贤阁红木城市展厅大讲堂(六)

挑选金丝楠家具注意这几点

1.金丝楠木家具讲究的是造型和线条的美感和比例。所以不是料越大越好,要看什么家具用在什么地方。大要豪放,小要精致。从材质上说,也不是越重就越好,越重越值钱。

2.金丝楠木家具的制作应是半机器半手工。卯榫结构应做到分毫不差,必须用机器完成。但在雕刻方面,机器做的相对呆板,就必须靠手工艺精湛的雕刻师傅来修饰,使其更加富有神韵。

3.金丝楠木家具作为中国传统文化的瑰宝,升值是一个自然而然的过程。我们购买金丝楠木家具,应抱着一颗平常心,去享受其带来的品位和愉悦。不必老盯着价格变化,为价格的涨跌患得患失。

4.美是相融相通的,美的东西可以跨越空间、跨越国界、跨越时代。如果家中是现代装修,点缀几件金丝楠木家具,倒也别具一番韵味,再说一件精美的金丝楠木家具就是一种好的装饰。

5.所谓“光身”就是家具经打磨后不上漆、不打蜡、不着色就直接销售。但并不是所有的“光身”家具都没有猫腻。若真想买到真材实料的金丝楠木家具,建议最好到生产厂家实地考察,看真正的白坯,那样最放心。

6.明清家具是我国家具发展史上的巅峰,现在市面上见的仿古家具,大多是仿这些经典款式。若从收藏的角度来说,纯正仿古的最好。但家具终究是一种生活用品,要讲

究舒适。并且,任何艺术有创新才能成就各个时代的辉煌。

7.现在市场上的金丝楠木家具都有很多名字,之所以木材名称如此乱,是商家利用多数消费者不懂专业知识,攀附名贵木材,从而抬高这些木材。还有一些像“黄金木”“富贵木”“象牙木”等名称,在木材名称的国家标准中是查不到的。所以消费者要明白,商家这么做,就是为图个好价钱,面对动听、花哨的名字,一定要警惕。

8.很多顾客在购买金丝楠木家具时只关心材质,殊不知金丝楠木家具三分材七分工,材质好只是基础,没有良好的做工等于一堆



木头。只有选材精良、做工精湛、形神兼备的金丝楠木家具才值得拥有。

9.同一种木材且做工差别不大的金丝楠木家具,因选料的大小不同、品相不一,价格可能有成倍的差距。所以顾客在选择时一定要看料的大小,有无拼接、面板的拼数等都是影响价格的因素。体十足,琥珀感强,世间少有,实为收藏极品。